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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL NA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, 
ATENDENDO AO CONVITE DA SRA. ELIZETE FERNANDES, SECRETÁRIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, REALIZADA NO DIA QUINZE DE JUNHO DE 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (15-06-2023). 

Ao décimo quinto dia do mês de junho de dois mil e vinte três, quinta-feira, às nove 

horas e dezessete minutos, foi realizada a reunião presencial na Secretaria de Educação, 

atendendo ao convite da Sra. Elizete Fernandes, Secretária Municipal de Educação, para 

tratar sobre a falta de professores nas escolas do Município. Participaram da reunião 

os Vereadores: Fernando Sampaio, Marcelo Macedo, José Antunes e Manoel Douglas. 

Registraram Presença: À Sra. Elizete Fernandes, Secretária Municipal de Educação; a 

Sra. Vânia Gonçalves, Subsecretária de Educação; a Sra. Mariana Veluma, 

Coordenadora de RH da Secretaria de Educação; o Sr. Juliano Barbosa, Procurador 

Geral do Município; e a Sra. Arlinda Coelho, Secretária Municipal de Administração. 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número 

regimental”, o Vereador Fernando Sampaio iniciou os trabalhos agradecendo a presença 

de todos e indagou à Sccretária de Educação, Sra. Elizete, qual seria o motivo da falta 

de professores nas escolas do Município. A Sra. Elizete explicou que, além dos prazos 

regulamentares extensos, havia impasse na contratação de professores por diversos 

motivos, inclusive por falta de autorização por parte da Procuradoria Municipal. O Sr. 

Juliano Barbosa, Procurador Geral do Município, leu as interações entre a Secretaria e a 

Procuradoria, concluindo que houve um mal entendido por parte da equipe Secretaria de 

Educação. O Vereador Marcelo Macedo prosseguiu questionando o que havia mudado 

na administração da pasta no último ano, tendo em vista que durante o ano anterior não 

houve problema de contratação de tal magnitude. Outro aspecto apontado pela 

Secretária como causa do problema de contratação seria o prazo entre a abertura de vaga 

por aposentadoria de um funcionário e efetiva contratação de substituto, principalmente 

devido ao aviso tardio do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos de Mariana 

(IPREV). O Sr. Juliano Barbosa apontou falta de gestão e planejamento e afirmou ser 

dever da pasta o acordo com o IPREV para notificação de toda abertura de processo de 

aposentadoria, para que fosse possível o início do trâmite contratual do professor 

substituto ainda durante o exercício do professor em processo de aposentadoria. Essa 

nova contratação, de acordo com o Procurador, deveria ser condicionada ao afastamento 

do servidor efetivo. O Vereador Fernando Sampaio afirmou que os exames 

admissionais, por conta do candidato, poderiam onerar o trabalhador caso a contratação 

não se efetivasse, ao que o Sr. Juliano Barbosa respondeu ser possível que essa ctapa 

fosse realizada após a concretização da vaga. Em outro plano, a Sra. Mariana Veluma, 

Coordenadora de RH da Secretaria, solicitou a redistribuição de auxiliares de serviço 

em grande escala para atendimento escolar, expondo probtema de fálta de funcionários M 
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gerado pela redistribuição de pessoal realizada durante a pandemia, mas que não foi 

revertida., O Sr. Juliano orientou que fosse esquematizado o número de funcionários 

previamente destinados a cada escola e encaminhado ao executivo para solicitação de 

remanejamento. ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, em nome de Deus e 

do povo Marianense, o Vereador Fernando Sampaio agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião às onze horas e vinte e seis minutos. Para constar, lavroy=se esta ata, 

que será assinada: 

4 a 
9— 


